
Model Question : 2023-24 

Class : X 

Subject: Kokborok 

Time : 3 Hours 15 Minutes     Total Marks : 80 

(The figures in the margin indicate full marks.) 

 

eŠLvK - K 

I. mB KK_vBbÕ mvqŠB bvnviŠB mŠqw`:-        1x10=10 

1) eygyK †ciRvK gvO AŠsLv -  

 A) eŠiŠBdvO  Av) RvivgdvO  B) _vBPzK dvO 

2) ivwP wnbvB mŠevbÕ wiORvK? 

 A) eŠmvwb eŠmŠKwb eŠmŠKbÕ Av) PzPzwb PzPzbÕ  B) eŠmvwb eŠmŠKbÕ 

3) mveiM ejOwb gvqyO AŠsMŠB _vs? 

 A) wewe evnvbK  Av) eŠZv evnvbK  B) eŠZv eydvqyO  

4) ZŠgvbÕ KKeiK KK_vB nvB KŠjŠq †ZB bvq_K wnbŠB mvRvKLv? 

 A) bLvwb PzgyBbÕ Av) bLvwb Av_ywdwibÕ  B) bLvwb ZvjbÕ 

5) wbiæcgvwb eŠZvmO LiKeŠmŠK? 

 A) LiK_vg  Av) LiKeªŠq   B) LiKev 

6) eÕ wmwmA wÎcyi msN g_v LvRvK? 

 A) 1945 wewmA Av) 1446 wewmA  B) 1947 wewmA 

7) DvbmKivqwb bK LyOeŠmŠK? 

 A) LyOmv  Av) LyObŠq   B) LyO_vg 

8) mvjKv eÕ iŠO‡igÕ cwi? 

 A) iŠO‡ig ev- A Av) iŠO‡ig `K- A  B) iŠO‡ig wmwb- A 

9) cvgZŠqÕ mveÕ ZzKz? 

 A) mviKmv  Av) byDvB   B) PKPPiK 

10) KKeiMÕ DvLŠjvBwb `vj ZOMÕ - 

 A) `vjmv  Av) `vjbŠq   B) `vj_vg 

II. KKeŠZvs Zvsmvevq wKwdjgyO wiw`:-        1x10=10 

11) mvebÕ wPwiKgKiM‡L jvgmKRvKbvB? 

12) wmwcs †meŠB ZvgÕ gvb? 



13) niwb mvgÕ _vsbvB mveÕ? 

14) eªvDb mv‡ne eÕ RivA iŠOgš¿x ZOgvwb? 

15) mveÕ ejOM LyBPvO LvMŠB PvDB ZO? 

16) mvPjvOwb bK MvbvA ZŠgv eydvO ZOgvwb? 

17) mvebÕ ivRvwb Lvm wnbŠB ZKgv gvmv cyO? 

18) nvcvi mvKvZŠB ZvgÕ weiŠB dvq? 

19) Mib KK_vB ZvgbÕ wnb? 

20) jvs DvLŠjvBwb _vBmv dzbyKgvwi iŠw`? 

 

eŠLvK - L 

III. KKwKmvevq mŠqw`:-           2x5=10 

21) emO ZvB wRjv ZvgbÕ wnb? 

22) eeÕZŠB eiKbÕ DvbmKivq n`vwb eymy wnbŠB wnbLv? 

23) ni Av›`vi Zvgwb evMŠB dvq? 

24) ÔnvKŠivqÕ- B KK_vB evnvB‡L LivO mŠjŠBRvKLv dzbyKw`| 

25) dzbyKRy`v KK_vB gvbRy ZvgbÕ wnb? _vBmv dzbyKgvwi iŠw`| 

 

IV. ev_s‡L mŠqw`:-           3x4=12 

26) bevi Zvgwb beviqv AŠs? 

  Gev 

Òwdqv wPKbmv B mvMÕ LMŠB wPwis LivO cyOMÓ- B KK eŠZvswb KKeLjÕ mŠqw`| 

27)  biM PŠjviM ZvgÕ wmbvB- B KK Zvgwb evMŠB mvRvKLv? 

  Gev 

wÎcyi msNbÕ ZŠqŠB mOPvbvBwb DvbmyKgyO ZvgÕ ZOgvwb? 

28)  PvmjK Rivwb bevi eeZŠB wbwb wmgvZŠB mŠqw`| 

  Gev 

KzDvB †Kb`vivwb ZOMŠiŠO mŠqw`| 

29)  `vwMRvKgvZŠB Zjvwb KKeŠZvsiMbÕ mŠjvBw`:- 

 A) wmqvwi AvbÕ ZvgOMŠB Av KK eLj mvLv? (mvKŠjvBgyO KKeŠZvsM) 



 Av) bŠO KK Zv mvw`| (Buwn KKeŠZvsM) 

 B) iŠPvegyO †ejvq LŠbv_KLv| (KŠgvOgyO KKeŠZvsM) 

   Gev 

Zjvwb KKwewdwiOiM evq KKeŠZvs mŠbvgw` - 

ARvgvKZi, Dvg_v KzeyK, LybRy Dv¤øK|  

 

eŠLvK - M 

V. mŠORvKgvZŠB mŠqw`:-          4x7=28 

30) eŠPŠjŠq †ciRvK gvO-wb BgvOwb KK gv‡iDB mŠqw`| 

31) hÿ Zvgwb evMŠB wewnKevq PvjŠB gv ZOMŠBLv wbwb wmgvZŠB mŠqw`|  

32) ZvB gŠbvK KK_vBwb LygZvs KKjeÕ KKjebvB Zvgwb eŠMŠB eiKwb qvK iæZzMŠB gvbqv wnbŠB mvLv? 

33) DvbmKivq ejOM _vsMŠB byKgviMbÕ gv‡iDB mŠqw`| 

34) Rbwkÿv mwgwZwb AvMKgyOwb jvgvwb †K‡eOgyOiMbÕ †P_iDB mŠqw`| 

35) bK ZvOgvwb DjÕ mvPjvOwb Lv-A PORvK KKiMbÕ wemMŠB mŠqw`| 

36) bLvwb DvZŠq evnvB‡L ZŠqgv KZiÕ KŠgvB _vs AveÕ Av›`viwb Lywi KKjewb wewmsZŠB mŠqw`| 

 Gev 

ÔAv †jsMŠB KŠjvBgv †ZB evPvwjqvÕ- mveÕ Zvgwb evMŠB †jsMŠB KŠjvqŠB †ZB evPvwjqv LvjŠB mŠqw`| 

 

VI. mvRvKgvZŠB mŠqw`:-          5x2=10 

37) KK djMŠB mŠqw`- ÔivRv ivOKŠiŠB wmqv, DvZŠq bK KŠiŠB wmqvÕ| 

38) biMwb ZO_vq AvgPvqÕ wmZiv wLweRvK gvbŠqwb evMŠB mvKnvg †`ivgvwb KK wmjPvDB AvDwj bvqLªvq 

ARvgvwb gvwb KvOmv KKZzb mŠqw`| 
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